

Колхозник

Орган Олонцкого РК КП(б) КФССР и Райсовета
депутатов трудящихся

XVII год издания
№ 62 (1390)

Четверг
5 августа
1948 года
Цена 15 коп.

Образцово проведем озимой сев

Наступило наиболее благоприятное время для посева озимой ржи—главнейшей зерновой культуры района.

Большую и важную работу предстоит сделать сейчас труженикам колхозной деревни. Одновременно с уборкой урожая и сдачей хлеба государству, надо своевременно и на высоком уровне провести осенний сев.

Вся площадь озимой ржи должна быть посеяна только сортовым зерном „Вятка“ — в этом главная особенность озимого сева 1948 года. Следует немедленно произвести обмен рядового посевного зерна на сортовое, как дающее более дружные всходы, устойчивые при перезимовке и обеспечивающие возможность значительно повысить урожайность озимой ржи. Надо повсеместно закончить двойку и предпосевную культивацию пара, закрепить паровые участки за бригадами и звеньями и не упустить лучшее время для посева ржи—с 5 по 10 августа.

Для лучшей перезимовки озими надо широко применять в нынешнем году калийно-фосфорные удобрения и гребневые посевы. Особенно тщательной и своевременной должна быть обработка почвы с обильным удобрением в занятых парах, которые, к сожалению, еще имеются в нынешнем году в таких колхозах, как „Дружба“, имени Антикайнен, „Советская Армия“. По вине руководителей этих колхозов часть чистых паров была весной занята под яровые культуры.

Первые сигналы об озимом севе заставляют бить серьезную тревогу. На Ильинской базе Заготзерно (заведующий т. Михайлов) до сих пор не доведена до требуемых кондиций сортовая рожь, в Вагвозерском сельсовете (председатель сельсовета тов. Кириллов, агроном тов. Митрукова) на площади 15 гектаров рожь посеяна несортным зерном. Имеющиеся на складе сельхознаба калийные удобрения реализуются под озимой сев слишком медленно.

Эти серьезные промахи должны быть пресечены и исправлены немедленно.

Посеять рожь в лучшие сроки сортовым зерном при высокой агротехнике—задача государственной важности. Долг всех работников сельского хозяйства выполнить эту задачу во что бы то ни стало.

НОВЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ИЛЬИНСКИХ ЛЕСОПИЛЬЩИКОВ

1-го августа в клубе Ильинского лесозавода собрались рабочие, служащие, инженерно-технические работники завода, чтобы подвести итоги работы за семь месяцев и принять новые социалистические обязательства.

Директор Дмитрий Александрович Ленский сообщил собравшимся, что к первому августа по выпуску валовой продукции завод выполнил уже восьмимесячный план на 106,4 процента. Сверх задания восьми месяцев выпущено 225 кубометров пиломатериалов. К 25 июля на 109 процентов выполнен годовой план по выпуску тарных изделий.

В заводскую книгу Почета занесена новая группа передовиков производства. Это—главный механик, активный рационализатор Георгий Георгиевич Леонтьев, стахановцы Дубинин,

Блойгуева, Михеев, Кегноева и другие, выполнившие уже девятимесячные задания.

Выступавшие на собрании рабочие, начальники цехов, бригадиры говорили о новых возможностях повышения производительности труда, намечали пути изжития имеющихся еще недостатков, принимали новые обязательства.

В принятой резолюции собравшиеся единодушно решили включиться в социалистическое соревнование в честь 31 годовщины Октября и приняли обязательство завершить к 7 ноября выполнение годового задания по выпуску валовой продукции, а к 25 ноября—по выпуску пиломатериалов. До конца года выпустить сверх плана 3700 кубометров пиломатериалов и 1600 кубометров изделий деревообработки.

Начался призыв в ремесленные училища

3 августа в Олонце начала работать комиссия по призыву молодежи в ремесленные училища металлистов, деревообделочников, судостроителей и художественное.

В призывную комиссию поступило много заявлений от молодежи района, желающей добровольно поступить в училища.

Братья Анатолий и Сергей Семеновы, Вейкко Туоми пожелали поступить в художественное училище. Комиссия удовлетворила их просьбу.

Всего за первый день в ремесленные училища призвано 36 человек.

Призыв продолжается.
Л. СОФОНОВА.

ЗА ВЫСОКУЮ ВЫРАБОТКУ НА ВЯЗКЕ СНОПОВ ИСПОЛЬЗУЕМ ОПЫТ ПЕРЕДОВЫХ СНОПОВЯЗАЛЬЩИЦ СТРАНЫ

— Главное в нашем методе—разделение труда. До 1945 года мы вязали снопы раздельно, каждая колхозница готовила для себя перевясла, сама правила валки и сама же вязала снопы. За лобогрейкой шло обычно по 8—10 вязальщиц. Во время работы получалась толкучка, вязальщицы мешали друг другу. Труд их был обезличен. Колхозница не знала, сколько снопов за день она лично связала. Одним словом, налицо была уравниловка. Пробовали мы разбивать загон на участки для каждой вязальщицы, тоже ничего путного не получилось. Пока лобогрейка пройдет круг, смотришь, одна вязальщица еще не управилась с работой, а другая уже давно отдыхает.

В 1945 году мы решили вязать снопы втроем. Разделили между собой обязанности так: одна вязальщица идет за машиной и готовит перевясла. Другая идет вслед за первой, правит валки и подпоясывает их перевяслем, третья вяжет снопы.

Производительность резко

Во многих колхозах района косовица хлебов в основном будет проводиться механизмами. Решающую роль в успешной уборке хлебов за машинами должны сыграть сноповязальщицы. Ниже мы помещаем рассказ звеньевой колхоза имени Буденного, Червоноармейского района, Запорожской области Марии Филипповны Сероух, напечатанный в газете „Известия“—„Как мы вяжем снопы“.

Опыт работы Марии Сероух должен стать достоянием и наших колхозных сноповязальщиц.

повысилась. В первый же день мы связали 2.045 снопов, а через некоторое время, когда освоилась с делом, вязали уже по 7—8 тысяч снопов. А теперь о том, как мы снопы вяжем. Выходим в поле с первыми петухами. Пока мы отдыхаем, наш лобогрейщик Алексей Минович Несват накашивает за ночь 6—7 ровных рядков валков. Начинаем работу с первого скошенного валка и движемся по направлению к „стенке“ загона (поперек покоса).

Первой подходит к валку Татьяна Педченко. На ее обязанности заготовка перевясел. Одной рукой она берет пучок скошенного хлеба возле самых колосьев, быстро разделяет пучок пополам, складывает половинки пучка внутрь ко-

есть правит его. Затем пропускает концы перевясла под валок и переворачивает его слева направо так, что валок ложится на перевясла. Не соединяя концов перевясла, Ольга Медведева переходит к следующему валку.

Наконец, включаюсь в работу я. Подхожу к середине валка, беру левой рукой конец перевясла, лежащий у ног, а правой—конец, который находится по другую сторону валка. Стягиваю валок перевяслем. Почти в одно время передаю концы перевясла из руки в руку и, придавив сноп правой ногой, закручиваю перевясло—обязательно в ту же сторону, в которую крутила Татьяна Педченко. Затем беру сноп „на замок“. Связанный сноп переворачиваю узлом к земле: это нужно делать для того, чтобы узел не просох на солнце и не развязался. После этого подхожу к следующему валку.

Вязать так, как мы, по 9—10 тысяч снопов, можно ежедневно, не выбиваясь из сил. И это доступно всем колхозницам, если они организуют труд по-нашему.



Оставил два колоса на одном квадратном метре,—потерял пуд зерна с гектара.
Плакат художника Аксенова (Издательство „Искусство“).

На колхозных полях

Жатва в разгаре

Колхозы „Ударник“ и „Большевик“, Уланского сельсовета, к 4 августа убрали половину площади, занятой озимой рожью. На жатве вручную в колхозе „Ударник“ хорошо работают Наталья Николаевна Чилкуева и Мария Иванов-

на Кипрушова. Они ежедневно жнут на одну сотую гектара больше, чем предусмотрено новой нормой.

На-днях здесь начинается обмолот и сдача хлеба государству.

В. ПЕТРОВ.

В помощь колхозам

Для обеспечения своевременного ремонта тракторов, занятых на уборке хлебов и уборочного инвентаря Олонцкая МТС нап-

равляет в обслуживаемые колхозы автопередвижную ремонтную мастерскую, при которой имеется два механика.

Нурмольские колхозы не готовы к приему зерна нового урожая

Уборку озимых хлебов ведут все колхозы Нурмольского сельсовета. На 3-августа здесь убрано 14 гектаров.

Колхозницы артели имени Кирова Пелагея Павловна Трофимова и Ольга Ивановна Чернышева жнут ежедневно по 18—20 сотых гектара, перевыполняя новые нормы выработки. На-днях начнет работать жат-

ка в колхозе „Олонцкий колхозник“.

Однако склады для приема зерна нового урожая в колхозах еще не подготовлены. Дезинфекция помещения склада проведена только в одном колхозе имени Буденного. Не подготовлены и телеги для транспортировки зерна, нет брезентов, нехватает мешкотары.

В. МАККОЕВ.

ВЕЛИКАЯ СЕВЕРНАЯ МАГИСТРАЛЬ

(К 15-летию Беломорско-Балтийского канала)

Исполнилось 15 лет со дня ввода в эксплуатацию величественной северной водной магистрали—Беломорско-Балтийского канала имени товарища Сталина.

С юга на север территорию Карело-Финской ССР пересекает этот величайший в мире канал. Кораблям из Ленинграда не приходится больше обгибать Скандинавский полуостров, их путь в Белое море сократился на 4 тысячи километров.

Путь, по которому проложен канал, еще в XIII веке широко использовался купцами Новгородской Руси, а впоследствии Московским государством для торговых связей с Англией и Голландией. Петр первый по достоинству оценил его стратегическое значение для борьбы против Швеции. Во время Великой Северной войны по сооруженной Петром „государевой дороге“ от Нюхчи к Онежскому озеру, проходящей войска, перевозились военные запасы в Петербург.

Вопрос о необходимости сооружения канала, соединяющего Балтийское и Белое моря неоднократно вставал перед царским правительством. Однако, результат был всегда один. Следовала резолюция: „Работ по осуществлению Беломорско-Онежского водного пути не предпринимать и ходатайство о проведении беломорско-онезского водного канала отклонить“. Царскому правительству было не по плечу разрешение этой грандиозной задачи. Только после Великой Октябрьской социалистической революции сооружение такого канала стало возможным.

Строительство началось по инициативе товарища Сталина в ноябре 1931 года. Трасса Беломорско-Балтийского канала прокладывалась в гранитных скалах. Больше 3 миллионов взрывов произвели строители в скальных породах. Вес всей вынудой на Беломорстрое скалы составляет 5 миллионов тонн. Общая длина бревен, израсходованных на рязи канала, составляет свыше 20 тысяч километров, то есть больше половины окружности земного шара. Количество вынутых на Беломорстрое мягких грунтов равнялось 15 мил-

лионам кубометров.

Советские инженеры первые в мире применили на шлюзах оригинальные конструкции деревянных ромбовидных ворот с такими высотами, которые прежде имели только металлические ворота.

Беломорско - Балтийский канал длиной в 227 километров был сооружен за 1 год 9 месяцев. За этот невиданно короткий срок, наряду с прокладкой трассы канала, было построено 19 шлюзов, 15 плотин, 12 водоспусков, 40 дамб. Для сравнения напомним, что Панамский канал длиной в 80 километров строился 28 лет, а 160-километровый Суэцкий канал—10 лет.

18 июля 1933 года товарищи Сталин, Ворошилов, Киров осмотрели законченный строительством Беломорканал. Вот как описывался приезд товарища Сталина на канал в газете „Ленинградская правда“ за 26 июля 1933 года:

— Когда пришли в Повец, — вспоминают очевидцы, — можно было вполне судить о всем Беломорском канале. Иосиф Виссарионович был, должно быть, очень доволен: он подошел к Сергею Мироновичу, крепко пожал ему руку и при всех обнял и поцеловал его.

Беломорско - Балтийский канал сыграл огромную роль в создании военноморского Северного флота. По новому водному пути доставлялось все необходимое для строительства баз и береговых крепостей флота, место которых было выбрано и указано лично товарищем Сталиным. Последующие годы особенно наглядно показали, сколь необходимо было своевременное создание Беломорско-Балтийского канала и сильного флота на Севере.

Канал обеспечил удобную связь отдаленных северных районов Карелии с центром страны. Пересекая богатейшую северную часть республики, где много леса, минералов, металлов, канал стал основой дальнейшего промышленного развития республики. На пустынных окраинах выросли города Сегежа и Медвежьегорск, крупнейший в Европе целлюлозно-бумажный комбинат, Надвоицкая ме-

бельная фабрика и ряд других промышленных предприятий. За первые семь лет работы по новой водной магистрали было перевезено свыше 10 миллионов тонн различных грузов и 180 тысяч пассажиров.

Созидательная работа на крайнем Севере была прервана войной. Три года Беломорканал служил неприступным оборонительным рубежом. Немецко-финские захватчики неоднократно подвергали его сооружения варварским артиллерийским обстрелам и ожесточенным бомбежкам с воздуха. Ущерб, нанесенный каналу оккупантами, исчисляется в 100 миллионов рублей.

Война еще продолжалась, когда вслед за наступающими советскими войсками, на канал снова пришли строители. Их дружными усилиями 28 июля 1946 года все гидротехнические сооружения были восстановлены.

Сейчас на Беломорско-Балтийском канале успешно проходит третья послевоенная навигация. Днем и ночью по нему проходят огромные восьмимачтовые морские лихтеры. Они везут самый разнообразный груз: архангельские пиломатериалы и алебастр для ленинградскихстроек, соль для рыбаков Севера, аппараты, рыбу, бумагу.

Возрождение Беломорканала ускорило новое промышленное строительство по трассе. На Летней речке сооружен новый комбинат строительных материалов в составе цементного, алебастрового, кирпичного заводов, электростанции и завода стандартного домостроения.

Меняется облик городов и рабочих поселков, расположенных по трассе канала. Успешно восстанавливаются Медвежьегорск, Пиндусская судостроительная верфь. Сегежский целлюлозно-бумажный комбинат, Беломорский рыбоконсервный завод из месяца в месяц перевыполняют свои планы. Строятся новые электростанции, комбинаты по механической и химической переработке древесины, судостроительные и рыбозаводы.

Начальник Управления пути Беломорско-Балтийского канала имени Сталина П. ЗАХАРОВ.

ПЕРВОЕ ЗЕРНО — ГОСУДАРСТВУ

Колхоз „Красный пахарь“, Пряжинского района, первым в районе, на 12 дней раньше прошлогоднего приступил к сдаче хлеба государству. На заготовительных пунктах организован круглосуточный прием зерна нового урожая.

(КарелфинТАГ.)

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Дунайская конференция

30 июля в столице Югославии Белграде открылась международная конференция по выработке конвенции (соглашения) о судоходстве по Дунаю. В Дунайской конференции принимают участие представители придунайских государств: СССР, УССР, Румынии, Болгарии, Чехословакии, Югославии, Венгрии, а также представители США, Великобритании, Франции и с совещательным голосом — Австрии.

Известно, что по действовавшему до войны соглашению недунайские государства, например, Англия, Греция, Италия пользовались на Дунае большими преимуществами. В то же время дунайские страны, кровно заинтересованные в пользовании этим могучим водным путем, что имело большое значение для их хозяйственной жизни, фактически лишены были самых основных прав и подчинены контролю иностранных государств, находившихся на сотни километров от Дунайской водной системы.

После разгрома германского фашизма при заключении мирных договоров стал вопрос о пересмотре несправедливой Дунайской конвенции 1921 года. По договоренности между СССР, США, Великобританией и Францией было решено созвать Дунайскую конференцию.

На открывшейся ныне конференции западные державы с первого же дня попытались занять позицию, которая дала бы им благоприятную возможность добиваться восстановления своих прежних преимуществ. Они хотели узаконить английский язык как официальный язык конференции.

Они старались добиться для Австрии решающего голоса, тогда как в потсдамском соглашении сказано, что Австрия вообще

Успехи народно-освободительной армии Китая

В печати опубликовано официальное сообщение Генерального штаба народно-освободительной армии Китая. Это сообщение, подводящее итоги военных действий за год, свидетельствует о том, что при широкой поддержке масс, народно-освободительная армия добилась больших успехов.

За время с июля 1947 года по июль 1948 года в результате наступательных боев народно-освободительной армии гоминдановские войска потеряли более полумиллиона человек: полмиллиона убитыми и ранеными, сотни тысяч солдат пленными. Около 30 тысяч человек перешли на сторону народно-освободительных войск. В числе пленных 150 гоминдановских генералов и 39 полковников.

может принять участие в конференциях по вопросам судоходства на Дунае лишь после урегулирования с нею вопроса о договоре.

Используя последовавшее позднее решение четырех держав о приглашении Австрии на конференцию с совещательным голосом, США и Англия теперь пытались предоставить ей права, равные правам других стран — участниц конференции.

Резкую отповедь любителям „ультиматумов“ дал в своем выступлении представитель Советского Союза Вышинский. Глава Советской делегации, изложив историю вопроса, показал, что западные державы используют вопрос о судоходстве на Дунае для того, чтобы обеспечить себе возможность вмешиваться во внутренние дела других стран, диктовать им свою волю в ущерб интересам миллионов народных масс этих стран. Именно из этих соображений делегаты США, Англии, Франции пытались утверждать, что решения прежних конференций по дунайскому вопросу не могут быть пересмотрены без их согласия.

А. Я. Вышинский в своей речи напомнил, что в 1921 году Западные державы отменили прежние решения, не считаясь с отсутствием России. В 1939 году за спиной ряда других стран Англия и Франция пересмотрели дунайские решения в интересах гитлеровской Германии.

Ныне пересмотр прежних решений происходит на законных основаниях при участии всех дунайских стран и в их интересах. Выступление А. Я. Вышинского показало полную несостоятельность требований Западных держав.

Делегации остальных дунайских государств поддержали мнение Советской делегации.

Общие потери народно-освободительной армии составили 452 тысячи человек.

За год боев народно-освободительные войска освободили территорию в 155 тысяч квадратных километров. Общая площадь освобожденной территории в настоящее время достигает 2.355 тысяч квадратных километров, что составляет 24,5 процента всей страны. На этой площади могли бы уместиться 4 Франции.

Численность населения освобожденных районов достигла 168 миллионов человек, что составляет 37 процентов всего населения Китая и на 30 миллионов превышает все население США. Народно - освободительные войска за этот же период освободили 164 города.

В. МИХАЙЛОВ.

ПО ПРИМЕРУ ПЕРЕДОВЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ МОСКВЫ

Почин передовых московских предприятий, пересмотревших свои обязательства и решивших еще быстрее выполнить годовую программу, нашел горячий отклик на предприятиях Карело-Финской ССР.

Один из первых на призыв москвичей откликнулся коллектив Сегежского Ордена Ленина целлюлозно-бумажного комбината. Рабочие и служащие ремонтно-ме-

ханического завода этого комбината, выполнившие к юбилею республики 9-месячную программу, обязались годовой план выполнить к 15 октября.

Примеру сегежцев последовали коллективы Ильинского лесопильного и Вяртсельского метизно-металлургического заводов, рыболовецкие колхозы Беломорья и другие.